



Деликатно, но актуально: повышение приоритетности вопросов санитарии и трансграничных водных ресурсов в повестке дня в области водных ресурсов - примеры Кыргызстана, Республики Молдова и Таджикистана

Дата: Среда, 16 ноября 2016 г.

Время: 13.00-14.00

Место проведения: Зал XVII (Emirates Hall)

Цель:

Основная цель этого параллельного мероприятия заключается в обзоре действий по установлению целевых показателей в Кыргызстане, предоставлении практических примеров того, как можно обеспечить более широкий доступ к воде и санитарии в сельской местности в Таджикистане, и обсуждении значимых мер, принятых в ходе осуществления Протокола в Республике Молдова. На параллельном мероприятии будет уделено более детальное внимание наилучшим практикам и конкретным примерам, затронутым на СС-4 в рамках пункта 6g Повестки дня.

Программа:

13.00 - 13.05 Вступительное слово
Г-н Ренне Клинге, Министр, Заместитель постоянного представителя, Постоянное представительство Финляндии

Сессия 1

Модератор *Г-жа Татьяна Синяева, Эко-Тирас, Республика Молдова*

13.05 - 13.15 Постановка целевых задач и использование Протокола как способ включения вопросов санитарии в повестку дня

Г-жа Бубужан Арыкбаева, Министерство здравоохранения Кыргызской Республики и г-жа Анна Кириленко, НПО «БИОМ»

13.15 – 13.25 Питьевое водоснабжение и санитария в сельской местности

Таджикистана: Национальные приоритеты и Протокол по проблемам воды и здоровья
Г-жа Назолат Исаева, Национальный программный руководитель в Таджикистане, Программа FinWaterWEI II

Сессия 2

Модератор *Г-жа Сайя Вуола, Руководитель проекта, Программа FinWaterWEI II, Отдел международных отношений, Институт окружающей среды Финляндии SYKE*

13.25 – 13.35 План действий по осуществлению Протокола в Республике Молдова

Г-н Ион Шалару, Министерство здравоохранения Республики Молдова, и г-жа Серафима Тронза, Министерство охраны окружающей среды Республики Молдова

13.35 – 13.45

Необходимость трансграничного сотрудничества в соответствии со статьей 13 Протокола
Г-жа Татьяна Синяева, Эко-Тирас, Республика Молдова

13.45 – 14.00

Вопросы и ответы



Справочная информация:

Протокол по проблемам воды и здоровья, совместно обслуживаемый ЕЭК ООН/ЕРБ ВОЗ, был принят в особенности для того, чтобы гарантировать каждому снабжение безопасной питьевой водой и достаточными санитарно-гигиеническими условиями посредством построения связи между управлением водными ресурсами и проблемами здоровья. Протокол следует подходу, основанному на соблюдении прав человека, который также является ключевым принципом стратегии развития Финляндии. Включение вопросов по обеспечению санитарными условиями в повестку дня соответствует Целям устойчивого развития.

Протокол предоставляет средства для улучшения политической работы, направленной на обеспечение равного доступа к воде и санитарии. Несмотря на то, что Кыргызстан и Таджикистан не ратифицировали Протокол, в рамках Национальных диалогов по водной политике (НДП) страны условились применять данный инструмент. Кыргызская Республика установила и утвердила целевые показатели по воде и здоровью в 2013 году и стала в этом аспекте примером для других стран в регионе.

Республика Таджикистан разработала целевые показатели для применения Протокола по проблемам воды и здоровья в 2012-2013 годах, и в настоящее время находится в процессе утверждения целевых показателей. Программа по поддержке Финляндией водного сектора Кыргызстана и Таджикистана (FinWaterWEI II) оказывает содействие проекту ЕЭК ООН, направленному на предоставление помощи Кыргызстану и Таджикистану в пересмотре и выполнении целевых показателей.

Кыргызская Республика поделится опытом, полученным в процессе установления целевых показателей, в частности, по использованию Протокола в качестве инструмента для объединения различных субъектов. В настоящее время Кыргызстан работает над пересмотром целевых показателей для их большей адаптации к современным реалиям. Республика Таджикистан уделит внимание практическому опыту, полученному в ходе выполнения проектов на местах при поддержке партнеров по развитию. Такой опыт включает в себя обучение в области санитарии и строительства сухих туалетов, создания Целевых фондов по водоснабжению и финансированию систем сельского водоснабжения в горных районах, а также участие в проекте ВОЗ по внедрению Плана обеспечения безопасности воды в сельских районах Таджикистана.

Республика Молдова присоединилась к Протоколу по проблемам воды и здоровья в 2005 году. Начиная с 2009 года, при содействии Правительства Швейцарии и ЕЭК ООН Республика Молдова реализует проект по осуществлению Протокола. В рамках проекта был осуществлен ситуационный анализ на национальном уровне и разработаны целевые показатели и контрольные сроки для всех 20 целевых направлений (областей) Протокола (2009-2010 гг.). 20 октября 2010 года министерства окружающей среды и здравоохранения издали совместный приказ, в рамках которого были утверждены и опубликованы национальные целевые показатели и контрольные сроки для их выполнения. В целях координации деятельности по осуществлению Протокола был создан постоянный национальный Руководящий комитет, состоящий из представителей государственных органов и общественности.

В качестве следующего этапа, при содействии ЕЭК ООН была разработана Национальная программа по осуществлению Протокола по проблемам воды и здоровья на 2016-2025 годы, утвержденная постановлением Правительства 16 сентября 2016 года. Программа включает в себя среднесрочные и долгосрочные меры по выполнению Протокола по проблемам воды и здоровья до 2025 года, такие как профилактика заболеваний, связанных с водой, обеспечение качественной питьевой водой и устойчивое и долгосрочное управление водными ресурсами. Одновременно был разработан и утвержден ряд нормативных документов. Среди них - национальные нормы по искусственным водно-болотным угодьям как небольшим системам для очистки сточных вод в сельских районах и по строительству и управлению сухими туалетами. Данные технические документы были утверждены в 2016 году.

Республика Молдова и Украина демонстрируют успешное трансграничное сотрудничество в бассейне реки Днестр в соответствии со статьей 13 Протокола, исполнение которой является обязанностью Сторон и существенным элементом успешной реализации Программы действий по достижению ее целей.